

Москва, Январь 28 (Новый Регион, Ольга Радько) – Россия не может поддержать проект новой резолюции Совета Безопасности ООН по Сирии, заявил российский представитель при ООН Виталий Чуркин.

В то же время он отметил, что Москва готова продолжать поиск путей выхода из сложившейся ситуации, передает Би-би-си.

Представленный Марокко проект резолюции, в подготовке которого участвовали Великобритания, Германия и Франция, поддерживает ключевые моменты плана, предложенного ранее на этой неделе Лигой арабских государств (ЛАГ).

Лига призывает сирийского президента Башара Асада передать власть своему заместителю, который в течение двух месяцев сформирует правительство национального единства с участием представителей оппозиции.

В проекте резолюции также содержится призыв оказать дополнительные меры воздействия на сирийский режим, если президент Сирии не отреагирует на предложение о передаче власти.

В Сирии с марта 2011 года продолжаются вооруженные столкновения между армией и оппозицией, требующей ухода президента Башара Асада.

За это время, по данным ООН, противостояние унесло жизни более 5 тысяч сирийцев.

«Предложенный проект резолюции не может стать основой для выхода из ситуации, но

мы готовы работать дальше», – заявил Чуркин.

По словам российского дипломата, этот проект не только игнорирует черту, которую Россия не может переступить, но и «добавляет новые элементы», которые Москва не приемлет в принципе.

«Мы продолжим работу без проекта резолюции, мы будем обсуждать, что в нем не так, и можем идти вместе с ЛАГ в том, что касается поддержки политического процесса в Сирии»

Речь идет, в частности, о попытках навязать санкции против Сирии и эмбарго на поставки оружия.

Как заявил Чуркин, философия российского подхода основывается на идее о том, что все насилие должно быть прекращено политическим путем самими сирийцами.

Однако, как считает дипломат, в настоящий момент этот путь навязывается извне еще до того, как в стране начался политический диалог.

Чуркин также выразил удивление тем, что в проекте документа слабо представлен голос миссии наблюдателей ЛАГ, которая уже больше месяца работает в Сирии.

По его словам, обсуждение ситуации в Сирии будет продолжено во вторник, 31 января, после того, как члены СБ ООН ознакомятся с новыми документами, в том числе докладом миссии ЛАГ, представленном в пятницу.

«Мы продолжим работу без проекта резолюции, мы будем обсуждать, что в нем не так, и можем идти вместе с ЛАГ в том, что касается поддержки политического процесса в Сирии», — сказал Чуркин.

11.06.2013 11:18 -

По словам Барбары Плетт, корреспондентки Би-би-си, освещающей работу ООН, сейчас нет ясности поп оводу того, можно ли будет изменить нынешний проект резолюции таким образом, чтобы снять возражения Москвы.

В то же время, глава МИД Германии Гидо Вестервелле заявил, что «сейчас есть вероятность того, что СБ ООН займет четкую позицию по Сирии».

«Это давно назрело», - сказал глава немецкого внешнеполитического ведомства.

В среду министр российский министр иностранных дел Сергей Лавров по итогам встречи с турецким коллегой Ахметом Давутоглу заявил, что Москва готова организовать у себя прямые переговоры между противоборствующими сторонами в сирийском конфликте.

По словам Лаврова, сейчас мировому сообществу нужно побудить «всех сирийцев сесть за стол переговоров и отмежеваться от вооруженных групп».

«Мы открыты для конструктивных предложений, которые будут идти в русле поставленной задачи – прекратить любое насилие, и с этой целью воздействовать на всех тех, кто применяет сегодня оружие в Сирии»

«Если оппозиция не хочет ехать в Дамаск, это может быть Каир, штаб-квартира Лиги арабских государств, это может быть территория Турции, территория Российской Федерации», – заявил российский министр.

В то же время оппозиционные группы в Сирии выражают несогласие с таким подходом и настаивают на том, чтобы Дамаск сначала прекратил вооруженное подавление акций протеста и преследование оппозиционеров.

В настоящее время Россия не планирует вносить в ООН новую резолюцию по Сирии, но готова обсуждать прежний проект своей резолюции, осуждающий за насилие как

правительство Башара Асада, так и оппозиционные силы, сообщил Лавров.

На пресс-конференции он подчеркнул, что Россия не пропустит в ООН решения, одобряющие односторонние санкции или военное вмешательство.

Ранее Европейский союз и Соединенные Штаты уже ввели в одностороннем порядке экономические санкции против правительства Башара Асада.

5 октября 2011 года Россия и Китай воспользовались своим правом вето и заблокировали предложенную западными странами резолюцию, которая предусматривала жесткие санкции против Сирии.